

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

1991
ФЕВРАЛЬ
28
ЧЕТВЕРГ
№ 42 (9427)
Цена 10 коп.

ОСНОВАНА
В ФЕВРАЛЕ 1954 г.

Орган Ташкентского обкома Коммунистической партии Узбекистана и областного Совета народных депутатов

17 марта —
референдум
СССР



Мы скажем

«Да!»

Все мы прекрасно понимаем, что результаты референдума о том, быть или нет Союзу ССР, будут иметь решающее значение для страны, для каждого ее жителя. Какую позицию займут в этом вопросе рабочие Чирчика — одного из крупнейших промышленных центров республики? Каково их мнение по референдуму и что они скажут 17 марта? С этими вопросами я обратился к труженикам производственного объединения «Электромашпром». Вот что они ответили.

В. НОСОВ,
мастер электроподстанции,
русский:

— Проведение референдума полностью одобряю и надеюсь, что это общее мнение товарищей по работе. Союз Советских Социалистических Республик необходим как единое целое государство. В нем наша сила и надежда на самый скорейший выход из экономического и политического кризиса. В одиночку ни одной республике не встать на ноги, не преодолеть международную рознь, невозможно насытить рынок и повысить уровень жизни людей. Для этого надо объединиться, строго выполнять производственные и гражданские обязанности, проявлять терпение. Я не допускаю мысли, что Союз

(Окончание на 2-й стр.)

Замечательный снимок А. Мальцева — не правда ли! Султанали Рахманов лишь на секунду оторвался от дела, чтобы гость из газеты тоже мог сделать свое дело. Но чтобы зря не тратить время, взял полотенце: льет соленый пот! Трудовой пот хлебопека, мастера, за спиной которого пылает жаркий огонь, гудит тандыр...

Нет лучше дела для Султанали Рахманова и его жены Ульфатой, что держит на подносе ароматные горячие лепешки, чем каждый день раздувать веселый огонь, месить тесто, ждать, когда можно будет его превратить в лепешки... А ведь, казалось бы, должно надоест все это усто: ведь почти четверть века проработал он на хлебозаводе! А, оказывается, хлеб для него — навсегда! И сегодня у себя дома в тандыре печет он вместе с женой для своих земляков из колхоза имени Ленина Бекабадского района лепешки. 1.000 штук в день!

Считает себя Султанали счастливым, потому что пока есть на свете хлеб, такой хлеб вдоволь — есть и счастье!



ЕХАЛ В ОТПУСК ОФИЦЕР...

Чтобы лучше узнать своих подчиненных, старший лейтенант Санвер Арасханян использовал предоставленный командованием за хорошую службу краткосрочный отпуск. В его подразделении, расположенном в Казахстане, служат одиннадцать призывников из Узбекистана. Много интересного рассказывали они

о Ташкенте. Сюда и решил съездить офицер, познакомиться с городом, навестить родителей подчиненных. Посетил несколько семей, в том числе побывал дома у главного инженера треста «Узгиротранспецстрой» — Т. А. Шарафутдинова.

Старший лейтенант побывал в Чирчике, Бекабаде. Пе-

редал от детей письма, рассказал об их житье-бытье.

— Четыре дня отпуска пролетели для меня незаметно, — говорит С. Арасханян. — Узнал много нового о своих подчиненных. По возвращении в часть это поможет добиться, чтобы воинское подразделение было еще более дружным.

(Корр. УзТАГ).

В октябре отмечается семьдесят лет автотранспорта Узбекистана. Началом его развития принято считать 1921 год, когда при Совете народного хозяйства Туркестанской области образована центральная автостанция. Шестьдесят грузовых и легковых автомобилей — таков первоначальный парк станции. Сегодня автотранспорт Узбекистана — это развитая отрасль народного хозяйства, в которой трудятся более 135 тысяч водителей, ремонтников и инженерно-технических работников.

— Хотелось бы, чтобы семидесятилетний юбилей автотранспорта запомнился не только труженикам отрасли, но и каждому жителю республики.

Приглашение к празднику

говорит заместитель министра автотранспорта Узбекской ССР К. М. Сидикназаров. — Разрабатываем разнообразную программу праздника. В нее, в частности, входит парад автомобилей, который состоится в Ташкенте.

Фирма маркетинговых и рекламных информационных услуг Минавтотранса УзССР «Мадино» и Ташкентский обком профсоюза работников автотранспорта и дорожного

хозяйства объявили фотоконкурс и конкурс детского рисунка. Последний, к слову, проводится под девизом «Природа, человек и автомобиль должны жить дружно».

В дни праздника будут работать выставки. Главная развернется на ВДНХ Узбекской ССР, одна — в фойе театра имени А. Навои и еще одна — в здании НПО «Узавтотранстехника».

Пользуясь случаем, хочу через вашу популярную и уважаемую газету пригласить всех желающих принять участие в праздновании семидесятилетия автотранспорта Узбекистана.

Экспресс-интервью провел
А. АРИСТОВ.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

КЛУБ «СЕМЬЯ»

— 4—5 стр.

● Продал меньше — выручил больше. Вот вкратце «формула» коммерции на городских рынках республики.

— 3 стр.



— 6 стр.



— 7 стр.

● Для одних она — очередная «восходящая звездочка», для других — нечто новое на нашей эстраде. Гость 8-й страницы — МАША РАСПУТИНА.



— 8 стр.



НАВРУЗ ПРИБЛИЖАЕТСЯ

Вопросы, связанные с достойной встречей приближающегося Навруза, были внесены в повестку очередного заседания республиканского оргкомитета по подготовке и проведению народного праздника. Вел его председатель Гостелерадио Узбекской ССР Г. Якубов.

Отмечалось, что подготовка к Наврузу началась уже в театрах и концертных организациях Ташкента и других городов республики. Помимо представлений на основных площадках в центре столицы Узбекистана, артисты дадут концерты в махаллах, жилых кварталах. Специальные мероприятия, приуроченные к празднику весеннего равенства, проводятся в библиотеках и клубах.

Самое важное, подчеркивалось на заседании, обеспечить, чтобы Навруз стал праздником весны и обновления для всех народов, проживающих в Узбекистане, чтобы он пришел в каждый дом с добром и радостью.

[УзТАГ].

Мы скажем

«Да!»

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.]

может распаться. Это привело бы к непредсказуемым последствиям и обрело бы народы на еще большую нищету. Я скажу «да» Союзу и надеюсь, что так оно и будет...

А. ИББАТОВ,
слесарь цеха
контрольно-измерительных приборов и автоматики,
узбек:

— Я не собираюсь говорить от имени всего народа, проживающего на территории Узбекистана, но знаю, что все мои товарищи высказываются за сохранение Союза. Каждой республике, конечно, надо дать истинный суверенитет, больше прав в решении политических и хозяйственных вопросов. Необходимо полностью изжить диктат сверху, наладить строгое выполнение договорных поставок между производствами, расположенными в разных регионах страны. Ведь каждая республика зависима друг от друга, и ни одной не выжить самостоятельно.

С. УСЕИНОВ,
мастер цеха № 54,
татарин:

— По существу только объединенный Союз может служить гарантом того, что мы не провалимся в пропасть нищеты и политической нестабильности. Несмотря на обострившиеся противоречия, Союз остается могучей державой, а его экономический потенциал по-прежнему огромен. Зачем дробить то, что своими руками строили? Кому это выгодно? Ясно одно — не трудовому народу. Есть люди, выдающие себя «борцами за благо народа» и призывающие к созданию отдельных государств, как, в частности, это происходит в Прибалтике. Вот с ними, с этими липовыми борцами, на мой взгляд, и надо бороться. Мы не должны забывать, что источником, откуда десятилетиями черпали силу для ратного и трудового подвига, было нерушимое братство народов, объединенных в Союз. Вот и надо укрепить эту дружбу, все, не приемлемое общество, ликвидировать и всем вместе строить новую жизнь.

А. ДУЙСЕНХАНОВА,
обмотчица цеха
электроремонта, казашка:

— К сожалению, определенные силы пытаются изменить общественный строй в СССР. Печальное подтверждение тому — события в республиках Прибалтики, Грузии, Молдове, Нагорном Карабахе. Политический и экономический хаос лишает миллионы людей возможности спокойно жить и трудиться, уверенности в завтрашнем дне. Напряжение достигло предела, рассудок подменяется взрывом злых эмоций. Я уверена, что в случае распада Союза подобные явления еще более обострятся, примут характер гражданской войны. Не сомневаюсь, что только единый Союз, братство и дружба людей всех национальностей могут вывести страну из кризиса, обеспечить свободу и независимость нашей общей Родины.

И. КАРГАНБАЕВ,
секретарь комитета
комсомола объединения,
узбек:

— Голосуя за сохранение Союза, мы отдадим голоса за наш социалистический строй, за нерушимую дружбу людей всех национальностей, за веру в завтрашний день, за счастье наших детей и внуков.

Я, как и вся молодежь и комсомольцы объединения, в день референдума отдам свой голос за сохранение Союза. Мы скажем: «Да — объединенному Союзу! Нет — расколу и вражде между его народами!»

В. ГЕРЕЙН.

Президент СССР в Минске

МИНСК, 26 февраля. (ТАСС). Сегодня в столице Белоруссии — Минск прибыл М. С. Горбачев. В программе дня — встречи с трудовым коллективом Минского тракторного завода, с народными депутатами республики, представителями научной и творческой интеллигенции.

В цехах Минского тракторного завода состоялись беседы Президента с трудящимися республики. После осмотра предприятия М. С. Горбачев выступил перед трудовым коллективом.

Во второй половине дня

Президент СССР присутствовал на заседании сессии Верховного Совета Белоруссии. Выступая перед депутатами, он высоко оценил позицию республики, решения ее парламента, направленные на реализацию перестроенных процессов в непростое для всей страны время. М. С. Горбачев сообщил парламентариям, что проект Закона Союза ССР о ликвидации последствий чернобыльской катастрофы рассмотрен в союзном правительстве и большинство предложений Белоруссии будут приняты.

Вечером М. С. Горбачев

встретился с коллективом Академии наук республики, с представителями творческих союзов и интеллигенции Минска. В беседе Президента СССР с учеными и деятелями культуры отмечалась большая роль интеллигенции союзных республик в углублении демократических преобразований в обществе, укреплении традиций дружбы между народами страны. Подчеркивалось, что расширение фундаментальных исследований в Белоруссии создаст надежную базу для модернизации технологии, повышения культуры производства, охраны окружающей среды.

Встреча с журналистами

С информации о начавшейся во вторник поездке М. С. Горбачева в Белоруссию начал 26 февраля брифинг в Москве руководитель пресс-службы Президента СССР В. Н. Игнатенко. Он сообщил, что в ходе поездки, которая продлится несколько дней, Президент СССР посетит районы, пострадавшие в результате аварии на Чернобыльской АЭС.

Отвечая на вопросы журналистов, помощник Президента СССР пояснил, что эта поездка М. С. Горбачева в Белоруссию планировалась давно. Главными темами бесед будут положение в этой республике, опыт ликвидации последствий аварии на ЧАЭС, состояние экономики, предстоящий референдум по вопросу о сохранении Союза.

Переходя к событиям международной жизни, руководитель пресс-службы Президента СССР привлек внимание к заявлению С. Хусейна о том, что вывод войск Ирака из Кувейта завершится 26 февраля. Это, по его словам, очень серьезно меняет всю ситуацию в районе, в том числе в военном плане.

Отвечая на вопросы журналистов, В. Н. Игнатенко подчеркнул, что СССР поддерживает концепцию о том, чтобы Ираком «были приняты к исполнению все 12 резолюций».

На вопрос о том, будут ли гарантированы мир и безопасность на Ближнем Востоке, если С. Хусейн останется у власти в Ираке, руководитель пресс-службы Президента ответил, что СССР выступает за «мирный, благополучный,

процветающий Ближний Восток, включая и такую важную страну, как Ирак — целостный, неразбитый».

Руководитель пресс-службы Президента СССР заявил, что в связи с конфликтом в Персидском заливе СССР и США будут согласованно работать в Совете Безопасности, отвергнув возможность оказания на США с советской стороны в этом плане «какого-то давления». Путь к справедливому мировому порядку можно найти как за столом Совета Безопасности, так и в личных встречах и контактах руководителей двух стран, их внешнеполитических ведомств, указывалось на брифинге.

А. ПЕРШИН,
дипломатический корреспондент ТАСС.

На стол ставятся фрукты явно не по сезону — клубника, абрикосы, которые буквально тают во рту.

— Ну как? — с искренним интересом спрашивает гостеприимный хозяин — член-корреспондент Академии наук республики, профессор Тельман Дадаевич Раджабов. — Ведь не с базара...

Действительно, фрукты и зелень доставили на стол не с базара, хотя первоначально их закупили там... два года назад. Чудесную сохранность обеспечила им необычная установка, созданная в Центральном проектно-конструкторском и технологическом бюро научного приборостроения Академии наук Узбекской ССР.

Идею создания такой установки подал космонавт Владимир Александрович Джанибеков, сказавший на одной из своих встреч с земляками, что неплохо бы в космосе полагаться всеми дарами щедрой природы родного Узбекистана. А придали этой идее реальные формы сотрудники бюро. Результат их творческого поиска воплощен в установке сублимационной сушки пищевых продуктов, размещенной в механическом цехе конструкторского бюро. По существу это крупный комплекс, в который, помимо производственных камер, входят холодильный агрегат, вакуумный насос, пульверизатор.

Продукты, чаще всего в охлажденном виде, попадают в вакуум, где при определенных условиях теряют жидкость, обретают твердое состояние, сохраняя при этом

свои основные качества — цвет, аромат, питательные свойства, витамины. Одновременно в камеру закладывается сто килограммов плодов, овощей. Длится эта необычная сушка от шести до 22 часов. А потом достаточно увлажнить продукты — и они обретают привычное им качество и первоначальный вид.

Ассортимент продуктов, пригодных для обработки по новой технологии, весьма широк. Можно хорошо сохранить картофель, лук, ин-

Заказ выполнен, а заказчика-то нет...

НОВАТОРСКИЙ ПОИСК СТОЛКНУЛСЯ
С ЧИНОВНИЧЬИМ РАВНОДУШИЕМ

жир, ломтики дыни и арбуза, различные соки, компоненты детского питания и даже мясо.

Рядом с клубникой и абрикосами на стол был положен пакетик со светлыми гранулами. Это корм для тутового шелкопряда, подготовленный КБ совместно с институтом шелководства. Разработан он с целью выращивания коконов не только во время сбора листьев тутовника.

Но и на этом нельзя ставить точку. Используя разработанный принцип сушки, обладающий многими преимуществами перед известным методом замораживания продуктов, ученые создали несколько малогабаритных сублимационных аппаратов, приспособленных для научных лабораторий и медицинских учреждений. Они позволяют хорошо сберечь кровь, гормоны, вакцины, различные микробы.

Итак, учеными найден эффективный способ решения проблемы сохранности продуктов, весьма ценный для Узбекистана и других районов страны, имеющих жар-

кий климат. Продукты, подвергнутые сублимационной сушке, могут длительное время — до пяти лет — храниться без порчи в складских помещениях при обычной температуре воздуха. Их можно возить куда угодно. Это тем более удобно, что такая продукция имеет вес от 4 до 10 раз меньше, чем в обычном состоянии. А значит, меньше нужно вагонов и автомашин, да и емкость складов увеличится в несколько раз. Кстати, разработаны конструкторским

торского бюро, отправленного 26 июля 1990 года на имя зампреда Ташплодоовощпрома А. П. Воронова с просьбой поскорее забрать готовую установку и погасить задолженность научному учреждению, работающему на основах хозрасчета. Ничего не изменилось и после нескольких телефонных напоминаний.

Почему же охладил заказчик? Причина — сменялась вывеска на здании, где трудятся руководящие сельскохозяйственные работники, перестал действовать агропром, а его преемникам, судя по всему, безразлична судьба новаторского поиска. По-прежнему звучат речи о необходимости устранить убытки от потерь сельскохозяйственной продукции. Но слова словами, а дело не движется с места.

— Нас поражает безработность некоторых сельскохозяйственных работников, — говорит директор конструкторского бюро Т. Д. Раджабов. — Известно, что метод сублимации пищевых продуктов получил признание в США, Швеции, Италии, Австрии и других странах. Там подвергаются такой обработке миллионы тонн скоропортящихся товаров. Фирмы многих государств Запады быстро наладили производство новейшей техники и за счет этого получают солидные доходы. А у нас дело застопорилось в самом его начале. И, видимо, происходит это потому, что отдельные чиновники привыкли к спокойной жизни, не хотят утруждать себя хлопотами.

Г. ЛИПШИЦ,
(УзТАГ).

Продал меньше — выручил больше. Вот вкратце «формула» коммерции на городских рынках республики. Так торгуют здесь с начала года овощами, яйцами, птицей, медом. Что ж, такова одна из примет рынка: когда спрос опережает предложение, цены растут. Но скажем прямо: примета — не из лучших. Потому что в условиях нормального рынка производитель и продавец стараются увеличить поставку товаров. При том они и спрос удовлетворяют и, даже умерив цены, доходы свои приумножат.

Здесь же доходы зависят не столько от объема производства, сколько от дефицита товаров. И получается: чтобы получить побольше, надо... сделать поменьше? Разумеется, до известного предела: не то чтобы совсем прекратить торговлю, но внушить покупателю тревогу — как бы ему не остаться без провизии.

Вот и устремляется толпа к обладательнице лукошка яиц... А та, отдав первый десяток за два с полтиной, за следующий «просит» три рубля. Можете возмущаться — платите все равно придется. Потому что хозяйка этих яиц политэкономия, возможно, не изучала, но суть рынка в условиях дефицита постигла. И диктует цены!

Впрочем, и у нее свои проблемы: с кормами, с транспортом, с местом на рынке, с санитарным врачом... А все это — прямые и косвенные затраты на производство. К тому же нет у нее солидного конкурента. Государственный магазин давно уже яйцами не торгует. И получается — обладательница лукошка с сотней яиц выступает в роли монополиста. С соседом по базарному прилавку она договорится о ценах.

Вот если бы соседей, торгующих сходным товаром, было больше — тогда они, несомненно, стали бы сбивать цены, завлекая покупателя. К сожалению, наши колхозы и совхозы, за редким исключением, не участвуют в формировании базарной конъюнктуры. Так что название — «колхозный рынок» — весьма условно.

выручка у продавцов оказалась в полтора раза больше прошлогодней. Репчатого лука продали на 15 процентов меньше, доходы же почти удвоились.

Здесь могут возразить: торговля мясом на рынках увеличилась в полтора раза, а цены возросли еще больше — на 67 процентов. Но ведь с

Такие же перепады с другими продуктами.

Можно винить перекупщиков и спекулянтов — тут слово за правоохранительными органами. Но порой трудно сетовать на несговорчивость сельского жителя, торгующего своей продукцией. Дается она ему нелегко, причем цены растут на фоне подорожания многих товаров и услуг, в которых нуждается крестьянин и которые приходится ему зачастую искать на «черном рынке». Очевидно, Узбекбляшу еще не использует в должной степени такие стимулы, как возможность приобрести необходимое сельскому жителю в порядке встречной торговли. Что касается администрации рынков, то она не слишком хлопочет об элементарных условиях для культурной торговли, для удовлетворения элементарных бытовых запросов. И в то же время порой «не видит» перекупщика, перехватывающего товар и затем диктующего цены.

И снова — об исходных условиях изобилия. Нынче пополнились угодья, переданные в распоряжение сельских жителей. Местные Советы и кооператоры призваны способствовать в решении широкого круга проблем, связанных со становлением и повышением продуктивности семейных огородов, садов, виноградников, ферм. Займитесь же об этом и городским властям, промышленным предприятиям, кровно заинтересованным в изобилии на рынках.

...Тогда и объемы продаж станут расти, и цены пойдут на убыль. И обе стороны — продавец и покупатель — будут довольны друг другом. Это и станет нормальной «формулой» коммерции.

Е. ЕФИМОВ, обозреватель УзТАГ.

Рынок и цены

«Формула» коммерции

Да и потребительская операция слабо владеет ситуацией на городских рынках. Между тем пакет принятых в республике государственных и правительственных актов, направленных на укрепление личного хозяйства сельских жителей, открыл здесь самые благоприятные перспективы. Когда таких хозяйств многие тысячи, мелкотоварное производство в сумме своей становится источником огромной товарной массы. Залог тому — инициатива и трудолюбие владельца приусадебного надела, домашней фермы. Опираясь на них, учитывая их интересы, потребительская кооперация, да и сама администрация рынка могли бы обеспечить изобилие на городских базарах. Тогда и выбор был бы достаточный, и цены божеские.

А сейчас... в январе продажа капусты на городских рынках сократилась в сравнении с тем же месяцем прошлого года на 25 процентов, но

чем сравниваем? В прошлом году было мяса совсем мало, нынче — побольше... Да и в государственных магазинах изобилия пока нет. Спрос не удовлетворен. Вот и цены растут.

Заметим, что цифры эти — сводные по данным рынков девяти городов Узбекистана. И сопоставление объемов продаж и цен в разных городах лишь подтверждает пагубное влияние дефицита, формирующегося (а, возможно, и формируемого) в конкретных местах.

Так, цены в целом поднялись на 29 процентов. Но если в Намангане прирост был несколько ниже среднего уровня — 26 процентов, то в Андижане и Ташкенте подорожало на 34 — 38 процентов, а в Чирчике цены на ряд продуктов взлетели в два с половиной раза. Правда, Чирчик «отыгрался» на капусте: здесь она подорожала «всего» в 1,7 раза, а в Фергане — вчетверо...

Бекасам, консервы и... цыплята

Райгорткомбинат, созданный в Пскентском районе Ташкентской области, освоил выпуск еще одного вида продукции — бекасама. Для этого коллектив закупил несколько станков у Касансайской текстильной фабрики. Для организации нового производства приспособлены пустующие це-

ха местной кенафной фабрики. Текстильный и металлообрабатывающие цеха комбината, открытые в конце прошлого года, уже выдали продукции почти на миллион рублей. В бройлерном цехе выращивают 5.400 цыплят. Рабочие Пскентского комби-

ната намерены выпустить в нынешнем году продукции на 1 миллион 680 тысяч рублей. Причем все затраты на приобретение сырья, материалов, оборудования покроются стоицей. А самое главное — высокооплачиваемой работой обеспечены десятки недавних домохозяек и выпускников школ.

(Корр. УзТАГ). ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛ.

КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

ТЕМА ЗАНЯТИЙ — РЫНОЧНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Вопросы следовали один за другим:

— Может ли руководитель коллектива арендаторов самостоятельно определять штат, размер заработной платы?

— В чем особенность малого предприятия, создаваемого в рамках завода?

— Какая разница между малым предприятием и кооперативом, взявшим на себя выполнение части заводской программы?

Эти вопросы, касающиеся проблем экономической реформы, звучали на первом занятии курсов начальников цехов и отделов производственного объединения «Ташкентский тракторный завод». Необходимость в такой учебе подсадила сама жизнь. Многие трудовые коллективы объединения готовятся к переходу на аренду, все чаще на тракторном звучат предложения об образовании акционерного предприятия. Поэтому, естественно, руководители цехов и отделов стремятся углубить свои знания — экономические, юридические, по специальным техническим дисциплинам.

Все это учтено в программе занятий, рассчитанной на несколько месяцев. Их проводят преподаватели вузов столицы республики. Принят во внимание и такой совет командиров производств: занятия не должны носить сугубо академический характер. Поэтому группы инженерно-технических работников побывают в командировках в Минске, Волгограде, Челябинске, ознакомятся с опытом коллективов ведущих машиностроительных предприятий.

Проблемы, выдвинутые переходом к рыночным отношениям, определили и характер занятий с мастерами. В специализированных группах они изучат основы арендных отношений, хозяйственного расчета. (Корр. УзТАГ).

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

— Почему так редки концерты классической музыки? — спрашивает читатель Р. Гафуров из Ташкента.

Работники Узгосфилармонии, у которых мы попросили ответа, считают, что число концертов в нынешнем году по сравнению с прошлым не только не уменьшилось, но даже выросло. С успехом прошли недавно в Малом зале Ташкентской консерватории концерты челябинского органиста Владимира Хомякова. Программа его отличалась многообразием — от Букстехуда до наших дней.

— На 1991-й год мы заключили контракты со многими из известных музыкантов, — рассказывает заместитель директора Узгосфилармонии Х. З. Фаязов. — Каждый месяц — несколько концертов. В марте ждем известного ленинградского пианиста лауреата международных конкурсов Станислава Иголинского и органистку Галину Козлову из Нижнего Новгорода. В мае приезжает Эуген Инджик — известный пианист из США, затем — Митико Макаяма, пианист из Японии. Зная, как велик интерес слушателей к органной музыке, мы заключили контракты, по которым в Ташкенте выступят такие мастера, как заслуженный артист ЛССР Олег Янченко из Риги, Андрус Уйбо из Таллинна, Сергей Дижур из Москвы и другие.

О, СКОЛЬКО НАМ ОТКРЫТИЙ ЧУДНЫХ...

А СЧИТАЛИ СЕБЯ СВЕРХДЕРЖАВОЙ

«Известия» пишут, что экспертная группа Государственного комитета СССР по статистике (Госкомстат) закончила исследование, результаты которого позволят Советскому Союзу поставить вопрос об уменьшении валютных взносов в международные организации и претендовать на получение экономической помощи как развивающейся стране.

Расчеты проводились в рамках проекта международных сопоставлений ООН. По расчетам группы сотрудников Госкомстата, валовой внутренний продукт СССР в расчете на душу населения составил в 80-е годы около 37 процентов от уровня США и снизится в 1990—1991 гг. еще больше.

ГРУЗИНАМ НУЖНО ОРУЖИЕ

В «Правде» помещены подробности необычного предложения, сделанного правительством Грузии тунисским оружейникам. Председатель Совета Министров Республики Грузия Т. Сигуа официально запросил у генерального директора НПО «Тульский оружейный завод» Н. Масленникова «для охраны государственных объектов республики» 10.000 охотничьих нарезных ружей, 500 пистолетов и столько же автоматов

Панорама фактов и мнений

Калашникова с патронами к ним.

«В обмен на перечисленное выше оружие, — пишет Председатель Совмина, — предлагаем на равноценную сумму продукты питания, в том числе мясо, колбасу, тушенку, сгущенное молоко, рыбные консервы, табачные изделия, чай, соки и фрукты. При вашем согласии упомянутые продукты будут доставлены незамедлительно. Разницу в стоимости при необходимости гарантируем».

К счастью, оружейные заводы у нас пока не частная лавочка, — пишет «Правда». Туляки вооружать грузинскую

гвардию категорически отказались. Но их истосковавшихся по тушенке, взволновало еще и то обстоятельство, что Совмин Грузии решил приобрести арсенал за счет... союзного фонда, из которого поставляются в республику сотни тысяч тонн продуктов питания (кроме табака, чая, соков и фруктов).

МЕЖДУ ТЕМ...

Такую вот картину можно все чаще увидеть на улицах городов и поселков в некоторых регионах страны.



Фотохроника ТАСС.

